
Student Evaluation of Instruction

Summary Report

Question Major, required Major, elective

Minor/
concentration,
required

Minor/
concentration,
elective

General
Education Other Mean

Standard
Deviation

1. This course is part of my (check the appropriate
categories):

11,059 (50%) 2,577 (12%) 1,089 (5%) 640 (3%) 4,538 (20%) 1,509 (7%)

Question
Strongly
Agree 5 Agree 4

Neither Agree
nor Disagree 3 Disagree 2

Strongly
Disagree 1 Not applicable Mean

Standard
Deviation

2. This course covered the material described on the
syllabus.

13,674 (62%) 5,978 (27%) 876 (4%) 254 (1%) 174 (1%) 100 (0%) 4.56 0.71

3. The instructor’s teaching methods engaged my interest
in the subject matter.

10,848 (49%) 5,351 (24%) 2,214 (10%) 1,438 (6%) 1,035 (5%) 144 (1%) 4.13 1.15

4. The instructor informed me about how I would be
evaluated.

12,349 (56%) 6,150 (28%) 1,472 (7%) 605 (3%) 312 (1%) 118 (1%) 4.42 0.86

5. The instructor’s presentations of material were well
organized.

11,708 (53%) 5,597 (25%) 1,751 (8%) 1,069 (5%) 713 (3%) 151 (1%) 4.27 1.04

6. The instructor’s assignments and/or exams were well
aligned with the course material.

12,570 (57%) 5,804 (26%) 1,396 (6%) 612 (3%) 375 (2%) 228 (1%) 4.43 0.88

7. The instructor returned students’ assignments within a
reasonable time frame as stated by the professor.

12,118 (55%) 5,613 (25%) 1,605 (7%) 755 (3%) 587 (3%) 334 (2%) 4.35 0.97

8. The instructor provided useful feedback for
improvement throughout the semester.

11,411 (51%) 5,139 (23%) 2,234 (10%) 1,111 (5%) 843 (4%) 251 (1%) 4.21 1.09

Term: Fall 2021 Responses: 22,165/30,539 (73%)



9. If I chose to visit the instructor during office hours, the
instructor was helpful.

9,823 (44%) 3,664 (17%) 2,800 (13%) 275 (1%) 292 (1%) 4,127 (19%) 4.33 0.93

10. The instructor provided opportunities for students to
ask questions in the course.

13,499 (61%) 5,468 (25%) 1,207 (5%) 356 (2%) 286 (1%) 156 (1%) 4.52 0.80

11. The instructor, overall, was an effective teacher. 12,147 (55%) 5,217 (24%) 1,850 (8%) 854 (4%) 726 (3%) 114 (1%) 4.31 1.03

Question A B C D F Mean
Standard
Deviation

12. Based on your performance, estimate your grade in
this course.

10,894 (49%) 7,330 (33%) 2,082 (9%) 382 (2%) 203 (1%)


